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Důvěra k ústavním institucím  
 
 
Technické parametry 
Výzkum:     Naše společnost 2004 
Otázky:    PI.1a-f 
Termín terénního šetření: 9.– 16. 2. 2004 
Počet respondentů:   1045 
Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Výběr respondentů:  kvótní výběr 
Zveřejněno dne:   3. března 2004 
Zpracovala:    Naděžda Horáková 
 
 
 
V únorovém šetření provedeném v rámci projektu Naše společnost 2004 jsme 
zjišťovali důvěru občanů k ústavním institucím1. Tato otázka je pravidelnou 
součástí našich výzkumů, dlouhodobý vývoj důvěry přináší tabulka a graf 1.  

Tabulka 1: Důvěra obyvatel k ústavním institucím (v %) 

DŮVĚRA II/03 III/03 IV/03 V/03 VI/03 IX/03 X/03 XI/03 XII/03 I/04 II/04 
Prezident - - 64 69 63 61 64 66 66 72 71 
Vláda ČR 39 47 40 36 35 29 36 35 29 37 26 
Poslanecká sněmovna 28 40 32 28 30 22 24 24 22 26 20 
Senát 24 27 24 22 26 21 23 20 19 20 20 
Krajské zastupitelstvo 37 38 40 41 41 36 39 41 40 41 39 
Obecní zastupitelstvo 61 65 63 65 65 57 62 63 61 61 59 
Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně důvěřuje“ a „spíše důvěřuje“. Dopočet do 100 % tvoří 
odpovědi „spíše  nedůvěřuje“ a „rozhodně nedůvěřuje“ a odpověď „nevím“. 

Také v únoru čeští občané nejvíce důvěřovali prezidentovi naší republiky. 
V průběhu posledního čtvrtletí loňského roku důvěra v něj pomalu stoupala, a na 
počátku letošního roku mu již důvěřuje 7 z 10 respondentů. Naopak důvěra 
k vládě v porovnání s lednem 2004 výrazně poklesla (nyní jí důvěřuje pouze 26 
% občanů). Vláda tak zaznamenala nejnižší podíl důvěřujících od svého nástupu. 
Srovnání vývoje důvěry k vládě Vladimíra Špidly a Miloše Zemana ukazují grafy 2 
a 3. 

Nejmenší důvěru mají dotázaní v Senát a Poslaneckou sněmovnu, kterým shodně 
důvěřuje jen pětina obyvatel. Důvěra ke krajskému zastupitelstvu se stabilně 
pohybuje okolo 40 % důvěřujících a obecním zastupitelstvům stabilně věří 
přibližně 6 z 10 dotázaných.  

 

                                                           
1 Otázka: „Řekněte, prosím, zda důvěřujete prezidentovi republiky, vládě ČR, Poslanecké 
sněmovně ČR, Senátu ČR, Vašemu krajskému zastupitelstvu, Vašemu obecnímu zastupitelstvu.“ 
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Graf 1: Vývoj důvěry k ústavním institucím od voleb do PS v roce 1998 
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Graf 2: Vývoj důvěry k vládě Vladimíra Špidly od jejího nástupu 
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Graf 3: Vývoj důvěry k vládě Miloše Zemana (od září 1998 až do června 2002) 
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